

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 2.7.2012

«Έναρξη συνεργασίας του ΙΝΕ ΓΣΕΕ με το LEVY ECONOMICS INSTITUTE της Νέας Υόρκης»

Το Παρατηρητήριο Οικονομικών και Κοινωνικών Εξελίξεων του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ ανακοινώνει την έναρξη ερευνητικής συνεργασίας με το Levy Economics Institute του Bard College της Νέα Υόρκης. **Την Τετάρτη 4 Ιουλίου 2012 στα γραφεία της ΓΣΕΕ και ώρα 12:00 μ.μ.** θα πραγματοποιηθεί συνάντηση του **Πρόεδρου της ΓΣΕΕ και του ΙΝΕ ΓΣΕΕ Γιάννη Παναγόπουλου με τον Διευθυντή του Levy Economics Institute Δημήτρη Παπαδημητρίου** και θα υπογραφεί το συμφωνητικό της συνεργασίας των δύο φορέων.

Αντικείμενο της συνεργασίας αποτελεί η υλοποίηση ερευνητικών προγραμμάτων που στοχεύουν στην ανάδειξη προτάσεων πολιτικής προς όφελος του κόσμου της εργασίας. Στόχος είναι η διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων στο ευρύτερο κοινό, επιτρέποντας με αυτό τον τρόπο την ουσιαστική παρέμβαση στον δημόσιο διάλογο.

Τα πρώτα αποτελέσματα της ερευνητικής συνεργασίας θα δημοσιοποιηθούν μέσα στους επόμενους μήνες και αφορούν, μεταξύ άλλων, **την επεξεργασία προτάσεων για την άμεση δημιουργία θέσεων εργασίας στην Ελλάδα, καθώς επίσης την ανάπτυξη ενός μακροοικονομικού υποδείγματος για την ελληνική οικονομία, το οποίο θα αποτελέσει τη βάση για μια ρεαλιστική αξιολόγηση εναλλακτικών πολιτικών για την καταπολέμηση της κρίσης στη χώρα μας.**

Τα επόμενα χρόνια η ερευνητική συνεργασία θα επεκταθεί και σε άλλα πεδία που αφορούν την οικονομική πολιτική και την πολιτική απασχόλησης στην Ελλάδα και την ΕΕ. Στο πλαίσιο της διάδοσης των ερευνητικών ευρημάτων αλλά και της προώθησης του διαλόγου για τις οικονομικές και κοινωνικές εξελίξεις στην Ελλάδα και την ΕΕ τα δύο Ινστιτούτα στοχεύουν στην από κοινού διοργάνωση επιστημονικών συναντήσεων, διαλέξεων, ημερίδων και συνεδρίων.

Το Levy Economics Institute αποτελεί ένα διεθνούς κύρους ινστιτούτο που από το 1986 παράγει έρευνα στο πεδίο των δημόσιων πολιτικών. Βασική επιδίωξη του Ινστιτούτου είναι να προσφέρει επιστημονικά τεκμηριωμένες αναλύσεις, οι οποίες βοηθούν τους φορείς χάραξης πολιτικής στην αντιμετώπιση των οικονομικών και κοινωνικών προβλημάτων στις ΗΠΑ και παγκοσμίως.

Το Levy Economics Institute διοργανώνει σε τακτική βάση συνέδρια διεθνούς εμβέλειας με καταξιωμένες προσωπικότητες από τον ακαδημαϊκό και ευρύτερο χώρο των οικονομικών. Πρόσφατα το Ινστιτούτο οργάνωσε στη Νέα Υόρκη το 21^ο συνέδριο στη μνήμη του Hyman Minsky, που είχε τίτλο «Χρέος, Ελλείμματα και Χρηματοπιστωτική Αστάθεια», στο οποίο συμμετείχαν ο νομπελίστας οικονομολόγος Joseph Stiglitz καθώς και επιφανή στελέχη από διεθνείς οργανισμούς. Στο συνέδριο αναλύθηκαν οι βαθύτερες αιτίες της σημερινής κρίσης της Ευρωζώνης, η ανάγκη για ουσιαστικότερη ρύθμιση του τραπεζικού συστήματος και οι πολιτικές που απαιτούνται για την επίτευξη οικονομικής ανάκαμψης.

Μέσα από τη συνεργασία του με το Levy Economics Institute, το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ επιδιώκει να αναβαθμίσει την ερευνητική του δραστηριότητα και να εμπλουτίσει το περιεχόμενο των προτάσεων του για την αντιμετώπιση της κρίσης στην Ελλάδα.